
1. 다음 도형 중 항상 닮은 도형인 것을 모두 고르면?

① 두 원기둥 ② 두 원뿔 ③ 두 구

④ 두 사각기둥 ⑤ 두 정육면체

두 구와 두 정육면체는 항상 닮음이다.

해설



2. 다음그림의두삼각형은닮은도형이다. 이때, 두삼각형의닮음비는?

① a : d ② b : d ③ c : e ④ a : f ⑤ b : f

△ABC∽△EFD이므로 닮음비는 a : e, b : f , c : d이다.

해설



3. 다음그림에서 □ABCD∽□PQRS이다. 다음중옳은것을모두고른
것은?

㉠ 닮음비는 3 : 2 ㉡ ∠P = 120 °

㉢ AD : PQ = 4 : 3 ㉣ ∠Q = 75 °

㉤ PQ =
16
3

보기

① ㉠ ② ㉢,㉣

③ ㉠,㉡,㉢ ④ ㉠,㉡,㉣,㉤

⑤ ㉠,㉡,㉢,㉣,㉤

㉢ AD : PQ는 대응변이 아니므로 알 수 없다.

해설



4. 다음 두 삼각형을 보고
안에 들어갈 기호를

차례대로 구하여라.
닮음비는 a : e = b : = c :

이다.

f

d

△ABC∽△EFD 이므로
닮음비는 a : e = b : f = c : d

해설



5. 다음 그림에서 세 직사각형 ABCD,GAEH,EBFH 가 닮음일 때, BF
의 길이를 구하여라.

cm

12 cm

AD : DC = GH : HE = EH : HF
AD : DC = 39 : 26 = 3 : 2
EH = BF = a 라고 하면

HF =
2

3
a , GH =

3

2
a

GH + HF = DC = 26(cm) 이므로

3

2
a +

2

3
a = 26 ,

13

6
a = 26 , a = 12(cm)

∴ BF = 12(cm)

해설



6. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 의 내접원
과 외접원의 닮음비는?

① 1 : 3 ② 2 : 3 ③ 2 : 5

④ 5 : 9 ⑤ 5 : 11

내접원의 반지름의 길이를 r라 하면
3 + 4 + 5

2
× r =

1

2
× 3 × 4 , r = 1(cm)

외접원의 반지름의 길이는
5
2 = 2.5(cm)

∴ 내접원과 외접원의 닮음비는 1 : 2.5 = 2 : 5 이다.

해설



7. 다음 그림에서 작은 원기둥은 큰 원기둥을
2

3
로 축소한 것이다. 작은 원기둥의 옆면의

넓이는?

① 108πcm2 ② 124πcm2

③ 144πcm2 ④ 156πcm2

⑤ 164πcm2

작은 원기둥의 밑면의 반지름의 길이를 r , 높이를 h 라고 하면

r = 6 × 2

3
= 4(cm) , h = 27 × 2

3
= 18(cm)

(옆면의 넓이)= 2πrh = 144π(cm2)

해설



8. 다음 그림에서 AD의 길이를 구하면?

① 4cm ② 5cm ③ 6cm ④ 7cm ⑤ 8cm

△ABC와 △DBA에서
AB : BD = BC : AB = 2 : 1
∠B는 공통
∴ △ABC∽△DBA (SAS 닮음)
AB : BD = AC : AD
6 : 3 = 12 : AD
∴ AD = 6(cm)

해설



9. 다음 그림과 같이 ∠A = 90°인 직각삼각형 ABC의 꼭짓점 A에서
빗변 BC에 그은 수선의 발을 D라 하면 CD = 3 , AD = 4 이다. BD
의 길이는?

①
8

3
②

16

3
③

20

3
④

25

3
⑤ 5

AD2
= CD × BD이므로

42 = 3 × BD

∴ BD =
16
3

해설



10. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC의 점 B에서 AC에 내린 수선의
발을 H라 할 때, x + y의 값은?

① 8 ② 8.2 ③ 8.4 ④ 8.6 ⑤ 8.8

AB2
= x ×AC 이므로 x = 3.6

BH2
= AH × CH 이므로 y2 = 3.6 × 6.4

y = 4.8

∴ x + y = 3.6 + 4.8 = 8.4

해설



11. 다음 직각삼각형 ABC 에서 x, y, h 의 값을
구하여라.

x = 8

y = 10

h = 6

AB2
= BH · BC 에서

225
4 =

9
2 × BC, BC =

25
2

∴ x =
25
2 −

9
2 =

16
2 = 8

AH2
= BH · CH =

9

2
× 8 = 36

∴ h = AH = 6 (AH > 0 이므로)

AC2
= CH · CB = 8 × 25

2
= 100

∴ y = AC = 10 (AC > 0 이므로)

해설



12. 다음 그림에서 ∠A = 90° 인 △ABC 를 선분 DE 를 접는 선으로 하여
꼭짓점 B 와 C가 일치하게 접었을 때, AD의 값은?

①
1

8
②

3

8
③

7

8
④

4

9
⑤

7

9

∠B 는 공통, ∠BED = ∠BAC 이므로
△BED∽△BAC (AA 닮음)

BE : BA = BD : BC 이므로
5
2 : 4 = BD : 5

4BD =
25

2

BD =
25

2
× 1

4
=

25

8

AD = AB − BD = 4 − 25
8 =

32 − 25
8 =

7
8

해설



13. 다음 그림에서 사각형 ABCD 는 직사각형일 때, x 의 값을 구하면?

① 1 ② 1.25 ③ 1.5 ④ 1.75 ⑤ 2

△BCD∽△BEF 이므로
CD : EF = BC : BE 이다.
BC = AD = 5(cm)이므로 4 : 1 = 5 : x
4x = 5 ∴ x = 1.25

해설



14. 다음 그림에서 AD 는 ∠BAC 의 이등분선이고, △ABC 의 넓이를 a
라고 할 때, △ABD 의 넓이를 a 에 관하여 나타내면?

①
1

5
a ②

5

6
a ③

5

3
a ④

2

5
a ⑤

3

5
a

AD 는 ∠A 의 이등분선이므로 AB : AC = BD : DC = 3 : 2
△ABD 와 △ADC 에서높이는같고, 밑변이 3 : 2이므로 △ABD :

△ADC = 3 : 2 이다.

∴ △ABD =
3
5△ABC =

3

5
a

해설



15. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 ∠BAD = ∠CAD = 45° 일 때, △ABD
의 넓이를 구하여라.

cm2

96

7
cm2

△ABC 는직각삼각형이므로넓이는 6×8× 1
2
= 24이다. △ABD

와 △ACD 의 밑변의 길이의 비는 8 : 6 = 4 : 3 이고 높이는 서로
같으므로 넓이의 비도 4 : 3 이다. 따라서 △ABD 의 넓이는
96
7 cm2 이다.

해설



16. 다음 그림과 같이 △ABC 에서 ∠A 의 외각의 이등분선과 BC 의 연장
선과의 교점을 D 라 할 때, △ABC : △ACD 는?

① 8 : 5 ② 5 : 8 ③ 3 : 5 ④ 5 : 3 ⑤ 8 : 3

AB : AC = BD : CD 이므로 8 : 5 = (6 + x) : x
3x = 30

∴ x = 10

△ABC, △ACD 는 높이가 같으므로 밑변의 비가 넓이의 비가
된다.
따라서 밑변의 비는 6 : 10 이므로 넓이의 비는 3 : 5 이다.

해설



17. 다음 그림의 △ABC 에서 BC // DE 일 때,
DQ 의 길이를 구하여라.

cm

20

3
cm

AQ : AP = AE : AC = 20 : 12 = 5 : 3
AQ : AP = DQ : BP
5 : 3 = DQ : 4

3DQ = 20,DQ =
20
3 cm

해설



18. 다음 그림에서 AD // EF // BC 일 때, x, y
의 값은?

① x =
7

3
, y = 11.5 ② x =

7

3
, y = 12.5

③ x =
7

3
, y = 13.5 ④ x =

8

3
, y = 12.5

⑤ x =
8

3
, y = 13.5

4 : 6 = x : 4, 6x = 16

∴ x =
8

3

4 : 10 = (9 − 6) : (y − 6)
4y − 24 = 30, 4y = 54

∴ y =
27

2
= 13.5

해설



19. 다음 그림의 □ABCD 에서 AD//EF//BC , AE : EB = 2 : 3 이고,
AD = 6cm , BC = 15cm 일 때, PQ 의 길이는?

①
12
5 cm ②

18
5 cm ③

24
5 cm

④
28
5 cm ⑤ 6cm

△ABC 에서 △ABC∽△AEQ 이므로 EQ : 15 = 2 : 5 , EQ =

6(cm)

△ABD 에서 △ABD∽△EBP 이므로 EP : 6 = 3 : 5 , EP =

18
5 (cm)

∴ PQ = EQ − EP = 6 − 18
5 =

12
5 (cm)

해설



20. 다음 그림에서 △PBC 의 넓이는?

①
447
11 cm2 ②

448
11 cm2 ③

449
11 cm2

④
500
11 cm2 ⑤

552
11 cm2

점P에서 BC에 내린 수선의 발을 H라고 하면

PH =
14 × 8
14 + 8 =

112
22 =

56
11 (cm)

∴ (△PBC의 넓이)= 1
2 × 16 × 56

11 =
448
11 (cm2)

해설



21. 다음 그림에서 CD 의 길이는?

① 12 ② 13 ③ 14 ④ 15 ⑤ 16

ED // GC 인 선분 GC 를 그으면

AE : EG = AF : FC
10 : EG = 12 : 9

∴ EG =
15
2

BC : CD = BG : GE ‚

13 : CD =

Å
14 − 15

2

ã
:

15
2

13 : CD =
13
2 :

15
2

13 : CD = 13 : 15
∴ CD = 15

해설



22. 다음 보기 중에서 서로 닮은 도형은 모두 몇 개인가?

두 구, 두 정사면체, 두 정팔각기둥,
두 원뿔, 두 정육면체, 두 정육각형,
두 마름모, 두 직각삼각형, 두 직육면체,
두 원기둥, 두 직각이등변삼각형

보기

① 5 개 ② 6 개 ③ 7 개 ④ 8 개 ⑤ 4 개

서로 닮은 도형은 구와 정사면체, 정육각형, 정육면체, 직각이등
변삼각형이다.

해설



23. 다음 그림과 같은 직육면체와 닮음이고 한 모서리의 길이가 3 인 직
육면체를 만들려고 한다. 이 때, 새로 만드는 직육면체의 모서리가 될
수 있는 것은?

① 4 ② 5 ③
1

2
④

9

2
⑤

1

3

작은 변부터 세 변의 비가 2 : 3 : 6 이므로 한 변의 길이가 3 인
닮음 직육면체는

1) 2 : 3 : 6 = x : y : 3 ⇒ 1 :
3

2
: 3

2) 2 : 3 : 6 = x : 3 : y ⇒ 2 : 3 : 6

3) 2 : 3 : 6 = 3 : x : y ⇒ 3 :
9

2
: 9

세 가지 경우이다.

따라서 모서리가 될 수 있는 것은
9

2
이다.

해설



24. 다음 그림에서 ∠BAE = ∠CAD , ∠ABE =

∠ACD 일때, 다음중 △ABC 와닮은도형인
것은?

① △ABE ② △ADC ③ △BCF

④ △AED ⑤ △CDF

∠ABE = ∠ACD, ∠BAE = ∠CAD 이므로
△ABE ∽ △ACD (AA 닮음)
△ABC 와 △AED 에서 ∠BAC = ∠EAD , AB : AE = AC : AD
( ∵ △ABE ∽ △ACD ) 이므로 SAS 닮음이다.
∴ △ABC ∽△AED (SAS 닮음)

해설



25. 다음 그림에서 AB = 12cm , AD = 9cm , AC = a cm, BC = 6 cm일
때, x의 값을 a에 관하여 나타내면?

① 3a ②
2a
3

③
a
2

④
a
3

⑤ 2a

∠B 는 공통, BD : BC = BC : BA = 1 : 2 이므로
△BDC∽△BCA(SAS닮음)

닮음비가 1 : 2이므로 x : a = 1 : 2

∴ x =
a
2

해설



26. 다음 그림에서 x의 값을 구하여라.

cm

5 cm

△ABC와 △EAD에서
BC // AD이므로 ∠ABC = ∠EAD(엇각)
AC // DE이므로 ∠BAC = ∠AED(엇각)
△ABC∽△EAD(AA닮음)

따라서 BC : AD = AB : EA
8 : 5 = (3 + x) : x
8x = 15 + 5x
3x = 15

∴ x = 5( cm)

해설



27. 다음 그림과 같이 ∠A = 90 °인 직각삼
각형 ABC에서 AH ⊥ BC일 때, y− x의
값을 구하여라.

cm

4

3
cm

AB2
= BH × BC이므로

52 = 3 × (3 + x)

x + 3 =
25

3

∴ x =
16

3
( cm)

AC2
= CH × CB이므로

y2 = x × (x + 3) =
16

3
× 25

3
=

400

9

∴ y =
20

3
( cm)

∴ y − x =
4

3
( cm)

해설



28. 다음 그림과 같이 ∠A = 90◦인 직각삼각형 ABC에서 BC⊥AD 이고,
AB = 20 , AD = 12 , AC = 15 일 때, x − y의 값을 구하여라.

7

AB ×AC = AD × BC 이므로
20 × 15 = 12(x + y)
∴ x + y = 25

AB2
= BD × BC 이므로

202 = x(x + y)
25x = 400

∴ x = 16

AC2
= CD × CB 이므로

152 = y(x + y)
25y = 225

∴ y = 9

∴ x − y = 16 − 9 = 7

해설



29. 다음 그림을 보고 보기에서 옳은 것을 모두 고르면?

㉠ △APR ∽ △ACB
㉡ PR // BC
㉢ PQ // AC
㉣ △CRQ ∽ △CAB
㉤ △BQP ∽ △BCA

보기

① ㉠, ㉤ ② ㉡, ㉣, ㉤ ③ ㉢, ㉤

④ ㉡, ㉣ ⑤ ㉢, ㉣, ㉤

㉢BP : PA = BQ : QC라면, PQ//AC이다.
6 : 4.5 = 8 : 6 이므로 PQ//AC 이다.
㉤ BP : BA = BQ : BC = 4 : 7, ∠B 는 공통이므로 △BQP ∽
△BCA (SAS 닮음) 이다.

해설



30. 다음 그림과 같이 ∠BAC = 90°이고, ∠BAD = ∠CAD, AB =

12cm, AC = 8cm 일 때, △ADC 의 넓이를 구하면?

①
48

5
cm2 ②

96

5
cm2 ③ 40cm2

④ 45cm2 ⑤
75

2
cm2

△ABC 는 직각삼각형이므로 △ABC = 12 × 8 × 1
2 = 48(cm2)

이다.
AB : AC = BD : DC = 3 : 2이므로 △ABD : △ADC = 3 : 2

∴ △ADC = △ABC × 2
5 = 48 × 2

5 =
96
5 (cm2)

해설



31. 다음 그림에서 직선 k와 l, 직선 l 과 m, 직선 m 과 n 사이의 거리가
각각 18, 12, 6 일 때, x, y 의 값을 구하여라.

cm

cm

x = 7 cm

y = 16 cm

직선 k 와 l, 직선 l 과 m, 직선 m 과 n 사이의거리가각각 18, 12, 6

이므로 18 : 12 = 3 : 2 = 24 : y
따라서 y = 16( cm) 이고, 18 : 6 = 3 : 1 = 21 : x 이므로
x = 7( cm) 이다.

해설



32. 다음 그림에서 ∠B = ∠BFE = ∠DCG = 90° , AB = 6 , DC = 8 ,
BG = 2 , GC = 8 일 때, EF의 길이는?

① 2 ② 2.5 ③ 3 ④ 3.5 ⑤ 4

EF//DC이므로 GF : GC = EF : CD
GF : 8 = x : 8 , GF = x
∴ CF = 8 − x
AB//EF이므로 CF : CB = EF : AB
(8 − x) : 10 = x : 6

10x = 6(8 − x)
10x = 48 − 6x
16x = 48

∴ x = 3

해설



33. 다음 사다리꼴 ABCD 에서 AD =

3 cm, BC = 7 cm 이다.AD 의 연장선 위
의 점 E 에 대하여 BE가 □ABCD 의 넓이를
이등분할 때, DE 의 길이를 구하여라.

cm

14

5
cm

□ABCD 의 높이를 h 라 하면

□ABCD = (3 + 7) × h × 1

2
= 5h , △FBC =

1

2
□ABCD =

5

2
h

이다.
점 F 를 지나고 AE, BC 에 수직인 직선을 그어 만나는 점을
P,Q 라고 하면

△FBC =
5
2h =

1
2 × 7 × FQ, FQ =

5
7h, FP =

2
7h 이다.

△FBC∽△FED 이므로 5 : 2 = 7 : DE 이다.

∴ DE =
14
5 ( cm)

해설



34. 다음 그림에서 AE//DF, AC//DE일
때, EF의 길이를 구하여라.

36

7
cm

AC//DE이므로 △ABC∽△DBE(AA닮음)
즉, BD : DA = 12 : 9 = 4 : 3

AE//DF이므로 △BFD∽△BEA(AA닮음)
즉, BF : FE = BD : DA = 4 : 3

∴ EF = 12 × 3

7
=

36

7
( cm)

해설


